

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年12月12日
星期二
癸卯年十月三十

陕西一级报纸
总第10860期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



1月至11月 我国汽车产销量同比分别增长10%和10.8%

新华社北京12月11日电 记者11日从中国汽车工业协会获悉，1月至11月，我国汽车产销量分别达2711.1万辆和2693.8万辆，同比分别增长10%和10.8%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍，11月，我国汽车产销量分别达309.3万辆和297万辆，环比分别增长7%和4.1%，同比分别增长29.4%和27.4%，产销量连续3个月创当月历史新高。

中汽协公布数据显示，1月至11月，我国新能源汽车产销量分

别达842.6万辆和830.4万辆，同比分别增长34.5%和36.7%，市场占有率达30.8%。1月至11月，我国出口汽车441.2万辆，同比增长58.4%，其中新能源汽车出口109.1万辆，同比增长83.5%。

陈士华表示，11月，我国汽车市场表现持续向好。伴随政策效果持续显现，各地车展及促销活动持续发力，加之车企最后一月收尾冲刺，他预测12月汽车市场将延续热度，今年全年汽车产销量有望创造历史新高。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

向人民汇报（之九）

做优“软环境” 做强“硬实力”

——我市不断优化营商环境综述

本报记者 刘亚媚

虽然是寒冬，但西秦大地依旧热潮涌动，生产车间机器轰鸣，项目工地车辆穿梭，推动发展的鼓点铿锵有力。

蹄疾步稳发展的背后，是我市持续优化营商环境的一个有力举措：企业注册登记全流程审批时限压缩至1个工作日；政务服务事项网上可办率达到97.4%，“最多跑一次”事项占比99%，平均“减时间”82.86%……

高质量发展需要良好的环境作支撑。良好的生态环境和优越的发展环境，一直是我市对外开放、招商引资的“金名片”。今年以来，我市再接再厉，以省市开展“营商环境突破年”活动为契机，围绕打造效率最高、成本最低、服务最优的一流营商环境总目标，坚持不懈提效率、强监管、优服务，全力以赴破难点、疏堵点、化痛点，进一步减环节、优流程、压时间，不断提升企业、群众办事便利化水平，全力服务保障项目建设，进一步推动宝鸡成为投资洼地、兴业沃土。

提效能 着力便民利企

推进政府职能转变、优化营商环境，是激发经营主体活力、汇聚发展新动能的关键性举措。市委、市政府按照党中央、国务院决



在金台区行政审批服务局办事大厅，工作人员解答群众疑问。

策部署和省委、省政府工作要求，始终把优化营商环境作为促进经济发展、推动民生改善的重要举措，坚持高位推动、统筹推进。全市营商环境持续优化，连续四年位居全省前列，为经济社会高质量发展提供了有力支撑。

营商环境只有更好，没有最好。今年以来，我市深入推进政府职能转变和营商环境突破年100项重点任务落实，政务环境、政策环境、要素环境、法治环境、政商

环境持续向好。全市政务服务事项网上可办率达到97.4%，“最多跑一次”事项占比99%，即办事项占比56.76%。义务教育招生“一网通办”改革、公共资源交易等多项工作走在全省前列。

“一件事一次办”是省市重点推进的一项政务服务改革。我市14项“一件事一次办”事项率先在全省上线办理，事项上线率、办件量均居全省第一。同时，“一件事一次办”向基层延伸，建成了覆盖

全市13个县(区)、116个镇(街)、1348个村(社区)的便民服务站体系。

近日，市民王先生需要将经营的公司从凤县迁到太白县，由于一笔合同等着签约，他需要抓紧办完迁出迁入手续。得知王先生的情况后，两个县的政务服务中心积极对接，简化流程，用最短时间为他办完了手续。王先生高兴地说：“现在的服务效率很高，让我不仅节省了时间，也少跑了路。”这是我市优化营商环境的一个缩影。

为了让群众少跑腿，我市实现了企业开办和企业简易注销涉及事项“一网申请、一窗受理、一次办成”，企业注册登记全流程审批时限压缩至1个工作日。据统计，今年1月至11月，全市新增经营主体3.87万户，保有量达到28.95万户，较商事制度改革前翻了一番多。

优服务 助力项目建设

10月23日，市行政审批服务局组织召开了高品质大吨位航空航天航海精密熔铸锻造生产线固投项目节能审查线上视频评审会，来自省节能审查专家库的5名专家，与市行政审批服务局、建设单位等各方代表，通过视频会议的方式对项目进行了评审。（下转第三版）

本报讯（记者胡红玲）12月11日，记者从有关部门了解到，市政府于近日出台《宝鸡市中心城区专业市场建设实施意见》（以下简称《实施意见》），将在中心城区打造五大专业市场集群，更好满足群众多元化、品质化、便利化的生产生活需求。

五大专业市场集群分别为：火车站片区小商品批发市场集群，引导中心城区小商品、服装、鞋帽针织品、纺织品等批发商城和商户向火车站片区集聚；八鱼镇片区生活必需品批发市场集群，规划建设宝鸡农产品批发市场，引导中心城区蔬菜、水果、粮油、肉类、生鲜、调味品、餐厨用具等批发市场及企业向八鱼镇片区集聚，搭载食品加工、中央厨房、预制菜等服务；金台大道及虢镇片区建材家居市场集群，引导城区小型分散建材、家居市场及商城向西端的金台大道片区和东端的虢镇片区集聚；会展中心片区汽车交易市场集群，引导中心城区汽车、二手车、商用车、农用车和汽车配件交易市场及企业向会展中心片区集聚，拓展车辆维修、检测和车展等功能；科技新城片区工业品市场集群，引导中心城区钛产品、机床机电、五金工具、电工电器等工业品交易市场及企业向科技新城片区集聚。五大专业市场集群将充分发挥专业市场在优化资源配置中的积极作用，引导经营主体集聚式发展、规模化经营。（下转第三版）

持续提升城市综合服务能力，我市中心城区将打造五大专业市场集群 满足群众多元化需求



关环高速渭河特大桥跨南河堤段 120米变截面连续梁顺利合龙

本报讯（记者 祝嘉）近日，关环高速渭河特大桥跨南河堤段120米变截面连续梁顺利合龙（见上图），标志着关环高速公路建设取得重要进展。

宝鸡市交通重大项目“百日大干”活动启动以来，我市相关部门在保障质量的前提下，全力加快在建工程进度。关环高速渭河特大桥南

起宝鸡高新区钓渭镇，北至陈仓区阳平镇，跨南河堤段位于钓渭镇北村。大桥主墩为薄壁空心墩，主梁为(74+120+74)米变截面连续梁，采用挂篮施工，悬浇梁段最大砣重202.5吨。项目实施以来，参建单位顺利完成了超大、超长桩基施工。在上部结构施工中，项目部优化施工方案、改

进技术工序，采取左右幅错位同步作业法，提高了施工效率；同时采用数字建模、应力分析、应变控制、线性监测等多维度技术手段，保证了合龙误差控制在3毫米以内。

关环高速是宝鸡市“三横两纵两环”高速公路网的重要组成部分，由陕西关麟法高速公路有限公司投资建设，起点位于眉县汤峪镇，终点位于凤翔区糜杆桥镇，全长73.7公里。项目建成后，将连接起宝鸡市渭河川道、北部山区、秦岭山地，对健全我市综合交通运输体系，促进区域经济发展、乡村振兴、旅游资源开发等具有重要意义。

高质量项目支撑高质量发展

渭河生态公园大剧院至团结公园段生态治理项目

移除万株碍洪苗木 裸露区域披上绿装

本报讯（刘小祥 赵益）12月11日，笔者在市区渭河生态公园宝鸡大剧院至团结公园段碍洪林清理暨生态治理项目建设现场看到，行道树、乔灌木和部分景观花卉已栽植到位，健身活动广场工程、景观石布置、路面铺设等接近尾声，施工人员正在进行最后的修整工作。

据了解，该项目东起团结运动公园西侧，西至渭河公园宝鸡大剧院东北健身步道，北起渭河市区段主堤，南至渭河公园子堤，东西长约1300米，南北均宽180米，总面积约23.4万平方米。项目于今年9月初开工，共移除碍洪苗木近万株，对8万多平方米裸露区域进行了绿化品质提升。通过完善基础设施，满足市民游憩、社交、运动等多方面需求，项目预计12月下旬建设完成。

本版责编：崔婷婷 姜楠 兰莹莹 校对：董建敏